Perché un Video CV?

Maggiori opportunità di essere notato 
Il tuo video CV migliora le tue opportunità di essere notato. I datori di lavoro spesso ricevono centinaia di domande di lavoro per la stessa posizione. Il tuo Video CV comunica in maniera diretta e migliore le tue qualità, offre più informazioni, è innovativo e ti farai certamente notare! 
Dimostra la tua motivazione!
Un video CV offre la grande ed unica opportunità di mostrare realmente la tua personalità, le tue abilità, il tuo talento e la tua motivazione. Sei ispirato da quello che fai, o hai ottenuto successi da un progetto a cui hai lavorato precedentemente?  Parlane con entusiasmo e usa il tuo video CV per far trasparire la tua passione: difficilmente una lettera può fare questo.
 Il tuo Video CV lavora 24 ore al giorno per te, sette giorni alla settimana 

Il tuo Video CV, una volta caricato su internet, sarà disponibile 24 ore al giorno, sette giorni alla settimana. Inoltre i tuoi dati saranno consultabili da aziende in tutto il mondo.

Come mi presento?
Assicurati che l’abito che indossi sia appropriato per il tipo di lavoro che cerci, proprio come faresti per un colloquio.
È meglio non leggere quando registri il tuo video CV: dovresti guardare nella telecamera, ma senza fissarla. 
È molto importante personalizzare il tuo video CV assumendo un atteggiamento positivo e naturale. Cerca di essere vero, non recitare: un datore di lavoro esperto capisce se stai recitando osservando il linguaggio del corpo!

Il tuo messaggio deve essere deciso e corto: un datore di lavoro interessato chiederà un CV cartaceo più dettagliato e ti chiamerà per un colloquio se necessario.

Che cosa dire nel tuo video CV?

Durante i due minuti di durata del tuo video CV cerca di rispondere alle domande seguenti:
1. Che tipo di lavoro stai cercando?
Quali obiettivi hai per la tua carriera? In quale campo professionale vorresti lavorare? Che tipo di posizione lavorativa stai cercando? 

2. Descrivi le tue migliori qualità
Non perdere l’occasione per mostrare i tuoi punti di forza.
Se il tuo attuale datore di lavoro  o quello precedente apprezzano le tue qualità, assicurati che il tuo futuro datore di lavoro lo sappia!
Cerca di essere originale e invece di definirti una persona dinamica, fornisci degli esempi concreti che possano provare quello che dici.
3. Gli studi
I tuoi studi costituiscono un buon indizio per giudicare le tue abilità e ambizioni.
4. Il tipo di esperienza 
Spiega brevemente le tue esperienze professionali, sottolineando in maniera particolare le tue più recenti esperienze ed i tuoi successi.

5. Le lingue straniere
Se sei bilingue, o se studi una o più lingue straniere, esprimiti in entrambe le lingue durante il tuo video CV: è un modo eccezionale per dimostrare le tue capacità linguistiche.

Attenzione: la sicurezza prima di tutto !

Non fornire il tuo indirizzo email o il numero di telefono: se usi uno dei tanti siti web che offrono servizi di candidatura con Video CV , la tua privacy è protetta e i tuoi dati completi sono forniti solo a datori di lavoro che si iscrivono al sito.




